

vida nueva

Año III

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

SABADO, 5 de Febrero de 1938

Núm. 405

Otro barco inglés ha sido víctima de la agresión facciosa

EDITORIAL

Nacionalismos y centralizaciones

Mucho se ha barajado, desde algún tiempo a esta parte, por todos los partidos el problema que se refiere a los nacionalismos o, empleando los términos en que se ha enfocado el problema de "nacionalidades oprimidas".

Compartimos en casi su totalidad el criterio que sustentan respecto a la caracterización de una "Nacionalidad Oprimida"; donde diferimos, y a renglón seguido explicaremos el por qué, es en la finalidad o solución que dan a dicho problema los partidos en cuestión.

Una nacionalidad oprimida (usando dicho término) se llama a un núcleo de población, dentro de un país, con características específicamente propias: lengua, arte, economía, costumbres, etc., que difieren esencialmente de las que constituyen la tónica general.

Internacionalistas que somos (en el más noble y amplio sentido de vocablo) afirmamos y hemos afirmado siempre el derecho de dichos núcleos a regirse por normas surgidas de sus necesidades y aspiraciones en una palabra, a darse sus propias formas de vida usando del derecho a que todos somos acreedores: vivir de la forma más feliz posible.

Hasta aquí vamos de perfecto acuerdo. Ahora bien: esto que es producto de la más pura lógica se va modificando a medida que se modifican las condiciones orgánicas, de régimen social, de cada uno de los países.

Ayer, por ejemplo, Cataluña constituía una de esas "nacionalidades oprimidas" quizá como modelo viviente de esa clase de corporaciones históricas. El Estatuto modifica, en parte, esta situación y advienen una serie de formas más o menos independientes que dan la sensación, no del todo corriente, de "autonomía".

Pero surge la militarada y entonces ya no cabe plantear problemas de nacionalidades porque existe una sola nacionalidad: la de los que luchan contra el fascio. Las partes dispersas se agrupan para formar un bloque capaz, por su unión, de abatir el baluarte del fascismo interior con sus ayudas internacionales. En este momento ya no hay problemas particulares y quien los sustente es cómplice de la desunión de la retaguardia y está trabajando consciente e inconscientemente, por el triunfo de los traidores que ensangrientan a España. Ya no caben, incluso, si se quiere realmente el triunfo de la guerra y de la Revolución, las soluciones o estructuraciones unilaterales ni el aspecto lingüístico, ni en el económico. Cabe, únicamente, insistir, la fusión plena de todas las fuerzas vivas de la España leal, que no es más que una, con el sólo objetivo de triunfar de la reacción fascista.

Ahora se puede comprender diáfaramente a donde conduce esa política de centralizaciones a base de diferenciar más aún a los españoles, ya sea por medio de lenguas más o menos eufónicas o de otras condiciones de cualquier índole.

Siempre entendimos que el hombre se produce mejor y con más rendimiento en su lengua vernácula; también que los problemas económicos han de resolverse de acuerdo a las características del sitio en que se produzcan y por los mismos interesados en sus consecuencias. Pero entendemos también, y así debían entenderlo todos, que en momentos como los actuales hay algo por encima de las lenguas, de los distingos raciales y de las rencillas de porterías y es: la Revolución que se desarrolla paralela a los triunfos de la guerra contra el fascismo internacional.

La tercer A sobre el Imperio

Están en lo cierto los antifascistas italianos al asegurar que Mussolini va a convertir a Italia en una doméstica de Alemania. Figúrate que al Duce se le ha ocurrido ahora nada menos que hacer aprender a los camisas negras el paso de oca de los soldados alemanes, para cuando tengan que desfilar delante de Hitler en la próxima visita que el oráculo del Reich tiene anunciada a la capital cesáreo-papalina.

Los italianos del moderno imperio no pueden desprenderse de la sugestión que sobre ellos ejerce el pueblo situado al norte de la península, más allá del Danubio, de donde les ha venido la esclavitud varias veces en la Historia. Quizá por eso, y recordando las palizas recibidas, en cuanto fueron políticamente alguien en el mundo, lograda la unidad nacional que dió cima al Resurgimiento, los súbditos del Saboya se apresuraron a entrar en relación de intereses con los paisanos de Bismarck, entregándoles la dirección económica del país, que si hoy figura industrialmente por algo, se lo debe a los preceptores tudescos.

A pesar de esto, y de la alianza establecida, supieron traicionarlos durante la guerra europea, y nada de particular tendría que repitieran la misma jugada una segunda vez.

Mas, no hay que darle toda la culpa a ese pueblo lírico que no quiso oír los clarines patrióticos en Caporetto. Arranca de bastante lejos la causa de sus medrosas veleidades. Quizá del propio Tácito que pintó a los enemigos seculares de Roma como formidables bárbaros difíciles de contener, los cuales, cuando se dispusieron a trasladar sus tribus a desde la selva hasta los mármoles inviolables del Foro, encontraron a los perfumados romanos dispuestos a soportar todo el peso de sus ruedas caricias.

Dícese que por una sola vez, entre las varias que los patricios del mundo antiguo inclinaron la cerviz ante otros hombres más fuertes, los gansos del Capitolio salvaron la Urbe de ser bárbaramente hollada.

He aquí una gentil tradición que va a reproducirse en Italia, amoldada a las nuevas costumbres, después de veinte siglos de variable fortuna. Ahora los gansos no podrán ni siquiera graznar porque han perdido la costumbre de manifestar, aunque sólo fuera rudimentariamente, sus propios temores. Tam-

co el pueblo sería capaz de entender los ruidos de alarma que le llegan en la noche de su espíritu, porque se ha echado a dormir en brazos de la desesperación.

Cuando se ha cansado de hacer de comparsa en las ceremonias oficiales y está ronco de dar vivas a un Imperio que le ha procurado nuevas hambres, le da lo mismo que los gansos sagrados desfilen vestidos de balillas ante el caudillo germánico, y que otra vez Roma vuelva a ser mancillada por la pezuña de Alarico, aunque éste se calce con zapatos de etiqueta.

Para los turistas extranjeros, la caída de los bárbaros sobre Roma, que ha de llevarse a cabo en la próxima primavera, va a ser uno de esos acontecimientos inolvidables, en

el que lo antiguo y lo moderno se mezclarán de tal guisa, que nadie va a recordar la época en que vive. Algo parecido a lo que sucede en esas películas norteamericanas donde con una falta de respeto muy lamentable, se hace correr a los dioses del Olimpo, las mismas aventuras municipales que le cuadran al más insignificante de los horteras.

De todos modos, será interesante ver cómo pueden los más afamados campeones del pedestrismo contemporáneo, convertirse en solemnísimas ocas para marcar el mismo paso que hizo perder la guerra a Guillermo II, ante ese bárbaro afeminado que lleva la misma inicial de Atila y de Alarico.

La obra de las Colectividades y la de los burgueses

Cada vez que se ha querido combatir a nuestras Colectividades, se les ha echado en cara que las fábricas o centros de producción colectivizados rendían menos producción ahora que cuando estaban en manos de los burgueses. Este argumento, lo han considerado de gran peso todos los detractores de la colectivización y socialización, porque sabían que con él prestaban un gran servicio a la burguesía, por ser difícil de ser rebatido por muchos trabajadores.

En efecto, no pocos centros de producción de hoy día, proporcionan menor rendimiento que hace dos años. Pero no basta con mirar las cosas superficialmente, para poderlas censurar con conocimiento de causa. Es preciso ir al fondo de la cuestión, y desde él podremos comprobar con unos cuantos datos y unas cifras, que si los obreros producen menos en régimen socializado que en el burgués, no es por fal-

ta de capacidad de los trabajadores, para dirigir y administrar la producción.

Si se produce menos ahora que en tiempo normal, es debido principalmente a las dificultades que se tienen que vencer para poder adquirir las materias primas. Por esto no debe parangonarse la actual producción con el rendimiento que los obreros daban hace dos años, cuando los burgueses siempre tenían en almacén las toneladas de materia prima que deseaban.

En todo caso, cuando se quiera analizar la obra iniciada solamente por las Colectividades, para señalar luego sus defectos, debe parangonarse su rendimiento productivo con el que rinden actualmente también los obreros que trabajan individualmente o en algún centro productivo del mismo ramo, regido por el burgués. Entonces podrán comprobarse las excelencias de uno y otro sistema productivo.

En el frente, la defensa de la Revolución; en la retaguardia, guerra a muerte contra la contrarrevolución.

El Congreso Juvenil Libertario, sabrá interpretar esta consigna en su amplitud.

¡MADRE!

Tu hijo cayó defendiendo la REVOLUCION. El Congreso Juvenil Libertario dará cima a sus aspiraciones.

Vida Sindical

NOTICIAS LOCALES

Deportes

MUY IMPORTANTE

Sindicato de la Industria Textil, Vestir y Anexos (C. N. T.)

Este Sindicato pone en conocimiento de todos los delegados que representan las diferentes Empresas y Secciones para que si hay algún compañero o compañera que todavía no ha cambiado el carnet Confederal para que pasen todo lo más urgente posible por la Secretaría del mismo, Paseo García Hernández, 2, todos los días de 4 a 8 de la tarde.

En el bien entendido que el compañero o compañera que no lo tenga renovado durante toda esta semana, o sea hasta el día 13 de febrero, y una vez pasada esta fecha no se le dejará trabajar hasta que no lo tenga renovado. — El Secretario.

Todos los compañeros y compañeras que trabajen de noche y a los fogonistas, zapateros, guarnicioneros, serenos y porteros y a los demás que componen la sección varios de este Sindicato de Industria y a todos los compañeros y compañeras que se encuentran en paro forzoso se citan para que pasen por la Secretaría, Paseo García Hernández, 2, todos los días de 4 a 8, para la renovación del carnet confederal.

El Secretario

¡Leed "NERVIO"!

He aquí vuestra Revista.

- ¡CAMPEÑINOS!
- ¡OBREROS!
- ¡COMBATIENTES!

Vuestras luchas y amarguras. Vuestros deseos de libertad, tienen en sus páginas una formidable expresión.

"NERVIO"

Revista de la nueva generación. Un grito que expresa las inquietudes de nuestros combatientes. La expresión potente de las fuerzas que construirán una España libre.

Imprenta publicacions

nicolau flotats c. o.

alagorda, 21
telèfon, 2218
terrassa

Colegio-Academia "LIP Z"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL

Preparación para ingreso al: Bachillerato. Escuela Industrial. Normal para Maestros. Pilotos, etc.

Enseñanza elemental, intermedia y superior

municamos a cuantos interese que los Cursos de Teneduría de libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

REFLEJOS CIUDADANOS

El straperlo

Ha tomado nuevamente popularidad, aquel célebre vocablo que en los últimos tiempos de bienio negro, por su origen indecoroso, retrató a la mayoría de los gobernantes de aquella repugnante época.

Pero en esta ocasión ni se la ha dado la baraja, ni la relata, como en aquel entonces, sino que cuando se pronuncia en nuestros días la palabra straperlita, se hace encerrando en ella algún asunto de misterio, dedicándola a los burladores de disposiciones, suplantándola por la de "incontrolado" que cobró carta de naturaleza los primeros tiempos de nuestra lucha.

Pero aunque el vocablo en sí sea repulivo, más que por otra cosa, por lo que le dió su origen. Son pocos los que reusan a que les sea aplicado, por cuanto hoy lo adjudican a los que se valen de todos los ardites para lograr la adquisición de artículos alimenticios, que la mayoría de las veces para lograrlas ha de pasar por multitud de inconvenientes y sinsabores, que terminan dejándole exánime económicamente e insatisfecho estomacalmente.

Como subsisten las categorías todavía en los straperlitas también las hay. Está aquel que sus propias necesidades le obligan a preacindir de órdenes para poderlas satisfacer y los que estas necesidades de los demás, agravándolas más aún, las convierten en negocio vil y lucrativo en perjuicio de los demás, los cuales se hacen acreedores de peor calificativo.

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Se ruega a todos los responsables de establecimientos, procuren tener bien marcados con el timbre que se les ha facilitado, todos los carnets que racionan.

Es necesario también, que presenten en estas Oficinas las altas y bajas que puedan tener, a fin de facilitar el control exacto de todos los carnets, evitando así el no poder racionar debidamente a sus clientes, haciéndoles perder tiempo y muchas veces incluso el género.

Conviene además recordar, la obligación de presentar los tickets comprobantes de todas las ventas efectuadas últimamente.

VENTA DE NARANJAS

El lunes y martes, se venderán naranjas, mediante la presentación del ticket "Azúcar" fecha 8 del corriente.

Si algún ciudadano no ha obtenido todavía las naranjas o mandarinas repartidas con los tickets fechas 4, 5 y 7 del corriente, podrá obtenerlas junto con las de este segundo reparto.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo verificado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 587, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con 87.

SERVICIO DE LA POLICIA LOCAL

Ha sido puesto a disposición de la autoridad competente al vecino de Rubí Magín Gusi, el cual tenía en su casa una importante cantidad de comestibles acaparados.

GUERRA A LOS ACAPARADORES

También ha sido puesto a disposición de la autoridad competente el vecino de Terrasa Sebastián Valldeperas que se dedicaba también al "honroso" oficio de acaparar géneros alimenticios que con gran tranquilidad vendía después a precios exorbitantes. También se dedicaba a "coleccionar" monedas de plata las cuales le han sido encontradas en importante cantidad.

Una vez más reclamamos que la justicia se encargue de poner coto a estos desmanes que, o nosotros acabaremos con ellos o bien ellos acabarán con nosotros.

¡Guerra a los acaparadores! El Pueblo lo reclama.

CONCIERTO PARA EL PROXIMO DOMINGO EN EL PASEO DE GARCIA HERNANDEZ

Mañana domingo, día 6, a las 12 del mediodía la Banda Municipal de Música dará un Concierto al Paseo de García Hernández, desgranando el programa siguiente:

1. "Danzas de Brahms" núm. 5 y núm. 6.
2. "Primer tiempo de la primera Sinfonía de Beethoven".
3. Selección de la ópera "Faust Gounot".
4. "La Dolorosa" (selección). Serrano.
5. "L'orig entre els pins" (sardana), Serrat.

AVISO

La Consejería de Finanzas y Municipalizaciones (Sección Vivienda) se complace a comunicar a los titulares de fincas destinadas a alquilar, que la próxima semana se harán las liquidaciones de acuerdo con la siguiente relación:

Febrero, día 7, liquidaciones a los titulares cuyo primer apellido empieza con P. y Q.

- Día 8, los que empiecen con R.
- Día 10, los que empiecen con S.
- Día 10, los que empiecen con T.
- Día 11, los que empiecen con U. V. X. Y. y Z.

Al objeto de evitar aglomeraciones y molestias se recomienda a los interesados que se atengan a las precedentes indicaciones.

Oficinas, calle A. Sesé, 7 (antes Paseo), de 9 a 1 de la mañana.

NOTAS DEL SINDICATO AGRICOLA DE TERRASA

Reparto de patata de semilla extranjera

Se proseguirá el reparto a los suscritores a la primera lista, de la calidad Inglesa, de la forma siguiente: Recibos suscripción núms. 1 al 500 el lunes.

- Del 501 al 1.100, el martes.
- Del 1.101 al 1.568, el miércoles.

A los suscritores de la segunda lista de extranjera, se les repartirán las tres calidades, de una sola vez, como sigue:

Recibos suscripción núms. 1.569 al 1.752, el jueves y viernes.

Los suscritores, tanto de una como de la otra lista, si dejan pasar el turno, podrán pasar a retirar lo que les corresponda los días 14 y 15, o sea lunes y martes de la semana siguiente al reparto.

Advertimos que si en la prórroga no se pasa a recoger la semilla, se entenderá que se renuncia a la misma y por lo tanto, el asociado, en su día podrá pasar a recoger el importe entregado, sin derecho a reclamación.

Carnets

El próximo día 11, quedará definitivamente cerrado el plazo para el cambio de carnets, a los poseedores de carnets antiguos, con tierra suficiente y al corriente de contribución de la Junta Municipal Agraria.

Expirado el plazo, los que no hayan cambiado el Carnet, serán considerados de baja del Sindicato, con todas las consecuencias.

HALLAZGO

Francisca Vancells, domiciliada en la calle de la Mina, 12, ha depositado a la Comandancia Municipal, una pequeña cantidad, la cual ha sido encontrada a la vía pública, y que será entregada a quien acredite ser su propietario.

MEDICOS DE TURNO PARA MAÑANA

Mañana estarán de turno en el Dispensario de Urgencia los siguientes doctores:

- De 8 a diez: Dr. Eduardo López.
- De diez a doce: Dr. Francisco Maturana.
- De doce a dos: Dr. Santiago Palet.
- De dos a cuatro: Dr. Julián Parellada.
- De cuatro a seis: Dr. José Sala.
- De seis a ocho: Dr. Delfín Santmartín.

"MUJERES LIBRES" (Agrupación de Terrasa) emprende una cruzada contra el analfabetismo, y en su local (Milicias Catalanas, 34), esperan la colaboración de todos.

¡COMPANERA!

Para hacerte una cultura, ingresa en nuestras clases.

¡COMPANEROS TODOS!

¡AYUDADNOS en esta misión revolucionaria!

FUTBOL.

Barcelona (Selección) - Terrasa

Mañana domingo, tendrá lugar en el campo del "Terrasa" un interesante encuentro entre una selección del "Barcelona" y nuestro primer equipo.

El partido dará comienzo a las 3 y cuarto de la tarde.

A fin de que la afición local pueda deleitarse viendo un encuentro de dos bandos nivelados, en las filas del "Terrasa" debutarán nuevos elementos que, según referencias, son de gran valía.

F. A. I.

A TODOS LOS CAMARADAS DEL DISTRITO QUINTO

Se les ruega pasen por la secretaria de la Federación Local, sección Información, todos los días laborables para controlar los carnets y al mismo tiempo cambiar las hojas de cotización, y estadísticas de todos los compañeros.

En espera de ser atendidos quedan vuestros y de la causa. — El Secretario.

¡CAMPEÑINO!

La tierra la conquistaste el 19 de Julio. El Congreso Juvenil Libertario no dejará que te sea arrebatada.

COMPANERO:

Esta es la prensa que debes leer:

En el plano local:

VIDA NUEVA

En el plano regional:

SOLIDARIDAD OBRERA CATALUNYA

En el plano nacional:

FRAGUA SOCIAL NOSOTROS de Valencia.

C. N. T. CASTILLA LIBRE de Madrid.

JOVEN CONSCIENTE

Si de veras sientes las inquietudes de la guerra y de la revolución, lee los semanarios de las JUVENTUDES LIBERTARIAS: "FARO" y "JUVENTUD LIBRE" por los cuales te enterarás sin ninguna clase de mixtificación, de los problemas candentes y de actualidad.

Los encontrarás en las OFICINAS DE PROPAGANDA de la FEDERACION LOCAL DE J. L.

"FARO" portavoz de los jóvenes libertarios de Cataluña.

"JUVENTUD LIBRE" portavoz de los jóvenes libertarios de Madrid.

DE COLABORACION

La Cooperación es posibilidad económica

En diversas ocasiones se ha prescelado la distribución Cooperativa como la más eficaz para el reparto equitativo de los artículos de consumo, eliminando las colas que por vergüenza de los que tienen la obligación de evitarlas continúan siendo la obsesión de los pacíficos consumidores. Si todos recapacitáramos un poco sobre las posibilidades económicas que a más de las ventajas aludidas proporciona la Cooperación no vacilaríamos ya más en encuadrarnos en las Cooperativas y exigir si era preciso la ayuda oficial necesaria para lograr nuestro objetivo.

De aquí que una de las resoluciones de la III Internacional y que los bolcheviques apoyaron con la energía peculiar de su orientador, con una concepción exacta de las necesidades económicas que imponía la destrucción del aparato distribuidor del liberalismo económico de la burguesía, fué realizar una gran campaña para que se encargara a las Cooperativas del reparto de viveres y demás objetivos de consumo en todo el territorio del Estado. Los cooperadores, identificados en esta parte de las realizaciones soviéticas, estudiábamos en varias localidades importantes, las posibilidades de esta transformación, pero alguien, por encima de las mismas lanzó la consigna de que no era la hora oportuna. Mal realizador es el que consulta el reloj para tomar resoluciones que más tarde ha de adoptar sin discusión. Quizá no era hora oportuna porque algunos "revolucionarios" no habían aun hecho su "revolución particular" o fué que el G. E. P. C. I. aún andaba sin saber donde dar con sus huesos y podía decidirse por el que le diera mejores garantías de inmundicia.

En nuestra localidad un cálculo aproximado proporcionaba el 20 por ciento de economía sobre la forma actual de distribución. Empezando por los servicios que la Cooperativa no necesita y que son la casi totalidad de las dependencias de Abastos, incluyendo, naturalmente, el flamante y ya fracasado Control de Tiendas —especie de guardia de la porra especial para tenderos y que como buen control podría controlar muy eficazmente lo que no puede controlar (?)— pasando por los alquileres, contribución, transportes, luz y jornal que más o menos crecido debe sacarse el comerciante, proporciona una cifra fabulosa. La Cooperativa con su Central (oficinas y almacén) y sus 32 locales distribui-

dos por ocho sectores, acusaba un pequeño porcentaje de gastos por familia que ahora por nuestra indecisión se convierte en miles de pesetas semanales que, naturalmente, sufragamos todos los consumidores.

No hay que ocultar las dificultades que el abastecimiento origina, pero si a las mismas añadimos las creadas por los traficantes más o menos arrivistas para conseguir los artículos y hacer su negocio, comprenderemos que el único camino que hemos de escoger es de la "Producción al Consumo".

Hemos de convenir que las "Consejerías de Abastos se han convertido en un comerciante más y algunas de ellas están bajo el dominio de los mismos especuladores que el consumidor enriquecía antes del 19 de julio. Con los contados artículos que han conseguido, han debido responder de los gastos de oficinas, personal, desplazamientos, reparaciones de coches, "imprevistos", etc., que la Cooperativa controlada por el propio consumidor puede reducir al mínimo. Y ¿quién ha sido el perjudicado por este dispendio? No sabe contestarlo pues cada cual lo sabe.

Sería inacabable enumerar las anomalías de carácter económico que al lado de la distribución por Cooperativa encontraríamos a la actual. Las más recientes son a raíz de los últimos repartos efectuados por medio de las tiendas "controladas" que a más de infinidad de deficiencias, "equivocaciones" y molestias, han sido de un coste exorbitante. Si solamente comparamos la diferencia entre el reparto de Estación a Almacén y de allí directamente a 32 locales fijos, con que tenga que repartirse por unos "doscientos" o y si adjuntamos el gasto de clasificación efectuada por el control, encontramos una enorme diferencia que no deja de causar una satisfacción a los que sostenemos la tesis de que la hora de la transformación del sistema distributivo sonó al mismo tiempo que el primer disparo contra la horda militar-capitalista.

Se impone por todos lados sin excusas ni lamentaciones sentimentales, un detenido estudio del problema que casi había dejado de serlo y de conjunto realizar esta obra que puede colocarnos otra vez a la vanguardia del movimiento emancipador de tantas veces burlado consumidor. Ahora más que nunca existen posibilidades y es preciso coordinarlas aún a costa de los mayores sacrificios.

F. Oller

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

confirmadas otro vapor inglés fué bombradeado por los rebeldes, ayer a las 17 horas, frente a Barcelona. Parece ser que el vapor no fué alcanzado.

LOS JAPONESES INTENTAN APODEBARSE EN DESESPERADO ATAQUES DE HOHSIEN

Londres, 5. — De Changhai a la agencia Reuter:

Los japoneses se esfuerzan actualmente en apoderarse de Hohsien. Cuatro barcos de guerra bombardearon la ciudad y luego desembarcó un destacamento de infantería de marina. Los chinos oponen una resistencia formidable. Como se recordará la ciudad fué conquistada por los japoneses y reconquistada por los chinos después de una lucha a muerte.

INGLATERRA CONTRA LOS BOMBARDEOS A LAS CIUDADES ABIERTAS

Londres, 5. — ir Walter Citrine, secretario general de las Trade Union anuncia, con ocasión de la reunión del Consejo nacional reunido en Londres que había dirigido una carta al primer ministro exponiéndole la inquietud y el horror que el movimiento laborista sentía en presencia de los terribles asesinatos de mujeres y niños en las ciudades españolas. La carta se refiere especialmente al reciente bombardeo de Barcelona y menciona la aceptación por parte del ministro de Defensa de la República, señor Prieto, de poner fin a las represalias. Pide al primer ministro que ponga fin a estos asesinatos.

El Consejo aprobó la acción del secretario general diciendo presionar al gobierno a actuar rápidamente con vistas a la realización del acuerdo que abolezca los bombardeos aéreos de las poblaciones civiles.

A continuación fué estudiada la situación en Extremo Oriente, especialmente la organización del boicot individual a las mercancías japonesas por los consumidores. Fué nombrada una comisión encargada de estudiar los medios efectivos y eficaces para implantar el boicot.

UNOS SE ESPERAN A OTROS

Bucarest, 5. — Antes de partir De Kanya ha declarado: Voy a Varsovia con el sentimiento de que unos amigos esperan a otros amigos.

¿QUE PASA EN ALEMANIA?

Inquietud, zozobra, malestar...

Berlin, 5. — Todavía es prematuro para hablar de lo que ha sucedido esta semana. Pero ya todos los observadores se han puesto de acuerdo en afirmar que esta primera semana de febrero de 1938 tendrá un alcance considerable en la historia de Alemania. Durante estos días había una sombra que circulaba por

toda Alemania: la sombra del 30 de junio. Mucha gente esperaba atemorizada el nuevo golpe que hundiría a unos cuantos inconformistas con la política de Hitler y los extremistas nazis. No ha sido así, pero quien sabe lo que ha pasado.

Son unos cuantos nombres más de la vieja tradición diplomática y militar que desaparecen. Von Neurath, embajador en Londres, embajador en Roma, representante de una República con sentimientos monárquicos; von Fritsch, el amigo de von Schleicher, el adversario de la guerra en España; y von Hassel, embajador en Roma y ex-cónsul en Barcelona por cierto, con von Papen y el doctor Dirksen. El viajante Ribbentrop llega, al final de un viaje sin descanso, a la Wilhelmstrasse, y lo primero que hace es destituir a todos sus enemigos. Veremos lo que pasa...

El sentimiento dominante en Berlín después de la jornada del 4 de febrero es de alivio. Hacía una semana que las sombras perseguían a los ciudadanos. Crisis von Blomberg, rumores; no convocatoria del Reichstag, más rumores. Destitución de von Fritsch. Más rumores. El 30 de junio fué demasiado terrible y demasiado profundo para que haya desaparecido de las mentes. Los cambios de ayer —teniendo en cuenta la semana de rumores— se encontraron menos brutales de lo que se esperaba. El buen ciudadano alemán —que como dice el conde Sforza se va convenciendo de que no puede protestar y no protesta— interrogaba al vecino con un aire un poco burlón: No está mal ¿he?

¿Punto de partida de los nuevos cambios? La cuestión económica, la realización del plan de los cuatro años impone sacrificios cada día más pesados a la población. El ejército, que representa en Alemania el único cuerpo constituido que ha guardado la autonomía real después de 1933, podía fácilmente convertirse en el centro de unión de todos los opositoristas, declarados u ocultos. El ejército había criticado abiertamente, desde sus órganos de expresión, las innovaciones económicas, la política religiosa, la persecución antisemita, la política escolar e incluso la política exterior. Debía fatalmente entrar en conflicto con el plan económico con tendencias totalitarias del nacional-socialismo. La reorganización del ejército efectuada ayer representa, sin embargo un compromiso. En la imposibilidad de imponer al ejército unos ministros y jefes únicamente adheridos al nacional-socialismo, Hitler asume la dirección inmediata del ejército, pero Goering parece llamado a sustituir a von Blomberg dentro de poco tiempo.

¡JOVENES!

"FARO" ha de ser sin discusión el semanario preferido de toda la juventud.

Taller Confederat de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa

C. N. T. A. I. T.

Cinema La Rambla

AVUI DISSABTE I
DEMA DIUMENGE

La mascota

per Lucien Baroux i Germaine Roger.

Esos tres

per Merle Oberon, Joel Mac Crea i Miriam Hopkins.

Completaran el programa:

Noticiari "ESPANYA AL DIA" i un DIBUIX EN COLORS.

Cinema Alegria

AVUI DISSABTE I
DEMA DIUMENGE

El infierno negro

per Paul Muni.

Central Park

per Joan Blondell i Wallace Ford.

Completaran el programa:

Noticiari Laya Films i Dibuix

Cinema El Recreu

AVUI DISSABTE I
DEMA DIUMENGE

Os presento a mi esposa

per Silvia Sidney i G. Raymond

El brindis de la muerte

per Warner Baxter i Conchita Montenegro.

Com a complement:

Noticiari Laya Films, i Dibuix

Cinema Doré

AVUI DISSABTE I
DEMA DIUMENGE

La flecha sagrada

Episodi 7: «Antonios de la Pradera». Episodi 8: «La traición del Rostro Pálido». Episodi 9: «El círculo de la muerte».

El expreso de la seda

per Neil Hamilton, Sheila Terry i Margaret Lindsay.

Com a complement:

Un film musical i una comedia

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA, 48

TELEFON, 2197

OBRERS:

Aquesta Col·lectivitat amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en: INSTAL·LACIONS ELECTRIQUES DE LLUM, FORÇA I CALEFACCIO :: REPARACIO I CONSTRUCCIO DE MAQUINARIA ELECTRICA :: REPARACIO I CONSTRUCCIO D'APARELLS DE RADIO :: ELECTRIFICACIO I REPARACIO DE COTXES

Obrers, ajudades les Col·lectivitats ajudades a tu mateix i defenses als interessos de la Revolució.

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Refugios

Ante la salvajería facciosa, ante sus reincidencias en producir muerte a mansalva, se impone que en todo el territorio de Cataluña se apresure la construcción de refugios adecuados contra los efectos de los bombardeos aéreos, en donde no existan, y se apresure el terminar los que están en vía de construcción.

No es momento de crítica. Es momento de morderse los labios y de obrar. No vayamos a buscar el motivo del por qué, pongamos por ejemplo Valencia, está magníficamente dotada de refugios —que por cierto son una maravilla de técnica según los expertos extranjeros que los han visitado— mientras que Barcelona podríamos decir que carece totalmente de ellos.

¿No podría ocuparse de ello el Gobierno de la Generalidad? ¿No podría representar también la construcción de refugios una solución al problema de la falta de trabajo del ramo de construcción?

No vamos ya a hacernos ilusiones respecto al contenido de humanidad que ponen las hienas facciosas en lo que respecta a la inmunidad de las ciudades abiertas. Sabemos perfectamente a que atenernos.

Lógica consecuencia de ello es la de apresurarnos a buscar la forma de mitigar sus fechorías procurando a los ciudadanos de la retaguardia no repelada por el fascio, aquellas construcciones de seguridad que son el A. B. C. de todo sistema de defensa pasiva.

Podríase, por ejemplo, estudiar un sistema mixto de colaboración entre los ciudadanos y el Estado o la Generalidad —ya que la mayoría de Ayuntamientos no se hallan en condiciones— que permitiese allegar fondos, sea mediante cuotas voluntarias, sea mediante normas contributivas de carácter forzoso, para que se construyesen aquellos refugios que deben ser arma de combate. Y decimos arma de combate, porque todo lo que sea evitar víctimas, es, además de humano, hacerles la p... a los facciosos, pues es lo único que les interesa cosechar.

Según noticias no confirmadas, ayer otro vapor inglés fué bombardeado frente a Barcelona, por los rebeldes

EL CURSO DE LA GUERRA

NUESTRAS FUERZAS EN UN VIGOROSO AVANCE OCUPAN DOS POSICIONES DEL SECTOR DE GRANADA

VARIOS INTENTOS ENEMIGOS FUERON RECHAZADOS POR LAS FUERZAS LEALES

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE TERRA

EJERCITO DE ANDALUCIA. — A primera hora de la mañana, nuestras fuerzas, en vigoroso avance, ocuparon el vértice Peñón de la Mata y Sierra Cogollos (sector de Granada), desalojando de dichas posiciones a los facciosos y capturándoles un sargento y varios soldados. Los rebeldes contraatacaron con gran intensidad, apoyados por artillería y aviación. El intento fué totalmente rechazado por las fuerzas propias, que causaron al enemigo crecido número de bajas, obligándolo a retroceder en desorden.

BARCELONA

VISITAS AL SR. SBERT

Barcelona, 5. — El Consejero de Gobernación y Asistencia Social señor Antonio María Sbert ha recibido durante el día de hoy entre otras las siguientes visitas: el Ayuntamiento de Badalona y el Consejero Regidor del Ayuntamiento de Barcelona señor Cardoni.

LA AYUDA DE FRANCIA A ESPAÑA

Barcelona, 5. — El subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros señor Prat, ha recibido este mediodía la visita de Mr. Chauvet, secretario del Socorro Popular Francés, el cual ha hecho entrega de una importante cantidad de ropa y otros efectos para niños.

El señor Prat le agradeció el donativo diciéndole que transmitiese el agradecimiento de nuestro pueblo al Gobierno francés.

Más tarde el señor Prat ha recibido la visita del ministro señor Guerra del Río y el señor Pedro Rico, ex-alcalde de Madrid.

EJERCITO DE EXEREMADURA. — Los rebeldes han atacado nuestras posiciones de Cerro Santa María, Cerro Mirón y Castillo de Argallanes, en el sector de Zalamea, y Sierra del Perú y Cerro Mulva, en el de Peñarroya.

Apoyados por aviación y tanques, consiguieron ocupar Cerro Mirón, siendo totalmente rechazados los demás intentos.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad.

DOS HIDROS DE LA BASE ITALIANA DE PALMA DE MALLORCA ATACARON AL VAPOR BRITANICO "ALCIRA", HUNDIENDOLO

El comunicado oficial del Ministerio de Defensa:

"A las 6'45 de hoy, a veinte millas aproximadamente al O. de Barcelona, dos hidros de la base italiana de Palma de Mallorca atacaron al vapor británico "Alcira", de la matrícula de Glasgow, que con cargamento de carbón, hacía el viaje de Inminghan (Gran Bretaña) a Barcelona.

CADAVERES NO IDENTIFICADOS QUE FLOTAN POR ENCIMA DE LAS AGUAS

Barcelona, 5. Flotando por encima de las aguas, uno frente al dique y el otro frente a la estación marítima, aparecieron esta mañana, dos cadáveres no identificados hasta la hora presente.

EL PRESIDENTE DE EUZKADI VISITA LA AUDIENCIA DE BARCELONA

Barcelona, 5. — Este mediodía ha visitado la Audiencia de nuestra ciudad, el Presidente de Euzkadi señor José Antonio Aguirre al que acompañaban el Consejero de Justicia Pedro Bosch Gimpera y el señor Ragasol.

Fueron recibidos por todo el personal del Palacio de Justicia, rindiéndoles honores en la puerta la fuerza destacada en dicho centro oficial.

El Presidente Aguirre y sus acompañantes, se dirigieron al despacho del Presidente de la Audiencia donde estuvieron hablando con éste algunos momentos.

La comitiva se dirigió más tarde a visitar varias salas del Palacio.

En la primera pasada, los hidros, que volaron muy bajos, consiguieron meter en el barco tres bombas, y dos en la segunda. El buque se hundió en seguida. Su tripulación, compuesta de 25 hombres, todos ellos de nacionalidad inglesa, fué salvada íntegramente por la lancha rápida "D", perteneciente a la flotilla de vigilancia, y una barca de pesca. Igualmente fué salvado el observador, también de nacionalidad inglesa, al servicio del control del Comité de no intervención.

Los naufragos, a bordo de la lancha "D", llegaron a las 9'55 a este puerto, siendo atendidos solícitamente en la base de la flotilla de vigilancia, donde les fueron proporcionadas ropas.

En socorro del "Alcira" salieron, además de la lancha rápida "D", el guardacostas B-16" y uno de nuestros hidros.

Desde el semáforo de Montjuich fueron vistos perfectamente el ataque y el hundimiento del "Alcira", el cual llevaba izada la bandera británica, ostentando asimismo el distintivo del Control.

El Presidente señor Aguirre y sus acompañantes fueron obsequiados con un lucido aperitivo por el Presidente de la Audiencia señor Andrés Abelló.

El señor Aguirre salió muy complacido de la visita y de las atenciones recibidas por las autoridades del Palacio de Justicia.

TELEGRAMA DE CONDUENO

Barcelona, 5. — El Alcalde de Barcelona señor Hilario Salvador ha recibido un telegrama del alcalde de Villacarrillo (Jaén), por el cual le dice: "Consejo Municipal de mi presidencia, en sesión celebrada ayer, acordó por unanimidad significarle a usted nuestro conduelo por las víctimas causadas en vuestra ciudad por la criminal aviación fascista".

EXTRANJERO

OTRO VAPOR INGLES BOMBARDEADO POR LOS REBELDES FRENTE A BARCELONA

Londres, 5. — El corresponsal de la agencia Reuter en Barcelona comunica que según noticias no aún (Pasa a la pág. 3)

COMENTARIO INTERNACIONAL

La opinión ajena

A consecuencia de las agresiones de que está haciendo objeto la aviación facciosa a nuestras ciudades abiertas, la prensa extranjera ha empezado a aquilatar los grados de inhumanidad y de salvajismo que tienen nuestros adversarios.

Entre otros, un periódico inglés, el "News Chronicle" en una de sus editoriales hace el siguiente comentario.

"España es país de extrañas paradojas. A pesar de que Zaragoza está solo a unas siete millas del frente y acepta sin protesta el bombardeo de las poblaciones civiles no combatientes, su alcalde se muestra alarmado por las matanzas de pájaros por la chiquillería del pueblo y ha ordenado sean confiscados todos los tiragomas. La moral que parece deducirse de ello, señala el diario, es que en la España que se llama nacional, los niños no pueden matar pájaros, pero los pájaros mecánicos pueden matar niños".

Razón le sobra al colega inglés para escribir lo que antecede. Solamente...

Que a nuestro modo de ver la cuestión le falta un importante elemento de juicio. Y es éste: Que en la zona facciosa, si los niños matan pájaros debe ser porque son chiquillos hambrientos que no tendrán que comer. Porque hay que ver lo que deben consumir los letones y los moranos de Franko con Ben Ali a la cabeza.

En cuanto a razones de orden humano, esté convencido el colega londinense, de que no son estas las que dictan al alcalde zaragozano la recogida de tiragomas. A lo sumo, será para evitar que los chiquillos se ejeriten a tener puntería o para que no haya competencia, puesto que en lo de matar se bastan solos y no admiten competencias aunque sean de menor cuantía.